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    ČÁST PRVNÍ  

       VYHODNOCENÍ  PLNĚNÍ ÚKOL Ů  
 
 
      Čl. 1 
    Vyhodnocení hlavních činností 
 

(1) Sportovní gymnázium je příspěvkovou organizací se sídlem v Ostravě –
Zábřehu,Výškovická 2631, IČO 00602060. Je regionální školou , která připravuje 
sportovce nejen na výkonnostní bázi, ale i směrem ke státní reprezentaci. Na 
sportovním gymnáziu studují žáci pouze v tělovýchovných oborech. Škola je 
proto spolu  s Gymnáziem ve Vrbně pod Pradědem jedinou tohoto typu 
v Moravskoslezském kraji. Zvlášť sledován je studijní obor 7941K/420,620,820 
sportovní příprava, na který škola dostává zvláštní účelovou dotaci na sport.    

 
(2) Vyhodnocení  hlavních činností: 

a)  V roce 2003 bylo studium žáků organizačně  zajišťováno v 16 třídách. 
V květnu 2003 maturovaly  poprvé 4 třídy ve čyřletém, osmiletém a šestiletém 
studiu. V návaznosti na tuto skutečnost   bylo zajišťováno přijímací řízení 
rovněž poprvé ve vyšším počtu, a to pro 3 třídy čtyřletého studia a jednu třídu 
osmiletého studia. Určená kapacita přijímaných žáků, včetně přestupů, tak byla 
určena na 120 žáků. Je potěšitelné, že zájem převyšoval vysoce nabídku, což 
prokazuje, že sportovní kluby v ostravském regionu pracují s mládeží 
v žákovských kategoriích velmi dobře.  K 31. 12. 2003 bylo na sportovním 
gymnáziu evidováno 467 studentů. Učební plány se nezměnily. V oborech 
zaměřených na sportovní přípravu  je povinností studentů absolvovat navíc 
specializovaný trénink v rozsahu 10 – 16 hodin týdně. V oborech zaměřených 
na tělesnou výchovu je povinností studentů  navíc absolvovat rozšířenou výuku 
v předmětech sportovní gymnastika, plavání, atletika, basketbal  a volejbal 
v rozsahu do 6 hodin týdně. Sportovní gymnázium je hodnoceno nejen podle 
počtu absolventů,  úspěšných v přijímacím řízení  na vysoké školy, ale také 
podle počtu reprezentantů české republiky a jejich úspěšnosti v republikových 
a mezinárodních soutěžích. Zvláště pak v soutěžích na úrovni mistrovství 
Evropy a mistrovství světa  svých věkových kategorií. Mezi třinácti školami 
tohoto typu v České republice je Sportovní gymnázium v Ostravě hodnoceno 
na jednom z předních míst. Počet reprezentantů, kteří byli nominováni na MS a 
ME,  v roce 2003 byl 13, což je bilance opravdu vynikající. Počet dalších 
reprezentantů ČR, kteří bojovali o  nominaci na MS a ME, se blížil k 30.     

b) Absolventi sportovního gymnázia jsou vedením školy sledováni ve věci jejich 
následného uplatnění v praxi. Využívají přitom také  licencí trenérů, které 
získávají již při studiu ve škole absolvováním maturitní zkoušky ze speciálního 
předmětu, kterým je teorie sportovní přípravy. Přímo na sportovním gymnáziu 
jsou v zaměstnaneckém poměru čtyři vlastní  absolventi. Další nacházejí 
uplatnění na jiném typu škol, např. zdravotnických školách, školách 
zaměřených na ochranu osob a majetku a v rehabilitačních zařízeních. 
Absolventi, kteří vykazují v průběhu studia vysoký stupeň sportovní 
výkonnosti, jsou vybíráni do středisek pro přípravu sportovců na státní 
reprezentaci. Jsou to Dukla Praha, Olymp Praha a USK Praha. Celkem 
maturovalo v květnu 2003 109 studentů a dle dostupných informací byla 
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úspěšnost  přijatých studentů sportovního gymnázia na další typ studia 
necelých 60 %. Převážná část absolventů se ucházela o studium na některé 
z vysokých škol s tělovýchovným zaměřením.   

c)  Součástí školy je školní jídelna. Pro účely domova mládeže zabezpečuje 
celodenní stravování. Kromě toho zabezpečuje přípravu obědů pro studenty 
sportovního gymnázia, gymnázia Volgogradská, zaměstnance obou škol a 
omezeně pro cizí strávníky. Pro jejich stravování má škola ve zřizovací listině 
povolenou doplňkovou činnost. V uplynulém roce byl v nejsilnějších měsících 
zaznamenán opět mírný nárůst strávníků. Výběr dvou jídel přispívá k dobrému 
kreditu tohoto úseku. Velká pozornost byla věnována přípravným činnostem 
zaměřeným na provedení rekonstrukce se zabudováním moderní technologie.  
Školní jídelna zabezpečovala služby také pro účely závodů a soutěží o 
sobotách a nedělích. 

d) Domov mládeže s kapacitou 60 lůžek byl při kombinaci pokojů chlapeckých a 
dívčích vytížen maximálně. Žádosti o ubytování převyšovaly jeho kapacitní 
možnosti a proto vedení školy řešilo ubytování dalších studentů na domově 
mládeže na Krakovské ulici. Pravidelně v pracovním týdnu je domov mládeže 
v provozu od neděle do pátku, nepravidelně v případě konání sportovních 
soutěží  také o sobotách  a nedělích. Komplexní služby pro sportovce a úroveň 
jejich zabezpečení  vysoce oceňují především funkcionáři partnerských 
sportovních klubů. Umožňují jim soustředit na sportovním gymnáziu 
talentované sportovce z širšího regionu. 
 
 

(3)  Vyhodnocení doplňkových činností:  
a) Z doplňkové činnosti škola zajišťuje stravování cizích strávníků, které bylo 

potvrzeno  dodatkem č.2 ke zřizovací listině dne 21. 12. 2001. V průměru 
využívá této služby 30 důchodců. Kontrolní činnost ředitele byla zaměřena 
také na dodržování nových předpisů v oblasti hygieny, které se průběžně mění. 
Zabezpečování služeb cizím strávníkům v omezeném rozsahu má pozitivní 
vliv na zaměstnanost a organizaci práce úseku školní jídelny. Účelově je 
sledována nákladovost v doplňkové činnosti na mzdy 0,3 pracovníka.     

b) Školení, odborné kurzy ani jiné vzdělávací akce škola zatím nepořádala. Tyto 
činnosti jsou však ve zřizovací listině povoleny. 

 
(4) Majetkové poměry: 
              Zřizovací listinou Moravskoslezského kraje dostala škola do správy čtyři pavilony 

školy  spojené spojovacím objektem s pavilonem v němž je umístěn domov 
mládeže a  školní jídelna. Dále samostatný pavilon tělocvičny a sportovní haly na 
Plzeňské ulici.  Ve správě školy jsou také přilehlé pozemky. Pavilony školy byly 
kolaudovány v roce 1968  a vyžadují soustředěnou pozornost  na pravidelné 
opravy, v některých případech také na investice. Pro sportovní přípravu využívá 
škola sportoviště, která jsou v majetku  partnerských sportovních klubů. Nájmy za 
užívání těchto sportovních zařízení se snaží ve vzájemných smlouvách  vedení 
sportovního gymnázia snižovat na minimum. Rozlehlost těchto cvičebních prostor   
na území města Ostravy je velká, proto má v majetku  škola také služební vozidlo.  
Jedná se o bazén v Ostravě – Porubě, atletický tunel  a stadión v Ostravě – 
Vítkovicích, gymnastický sál v Ostravě – Vítkovicích, sportovní halu Tatran 
v centru Ostravy a víceúčelová hala v Ostravě Přívoze.  
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(5) Zhodnocení ekonomického vývoje: 
V roce 2003 hospodařila škola celkem s 30.334.159,19 Kč. Nejvyšší část tvořila 
dotace na přímé náklady  a provoz kraje ve výši 27.109.150,- Kč, vlastní výnosy 
činily  3.225.009,19 Kč. Při sledování jednotlivých ukazatelů dlouhodobého 
vývoje financování je důsledně rozlišován mzdový limit od provozních a 
investičních nákladů. V roce 2003 byl nárůst tarifních platů proveden v souladu 
s novými tabulkami a zachována výše osobních příplatků v globální výši 
minulého roku. Malé objemy financí pro odměny jsou stálým problémem a 
odvíjejí se od nemocnosti zaměstnanců v průběhu kalendářního roku. Jako stabilní 
a účelné je hodnoceno financování sportovní přípravy formou účelové dotace.   
Dosud platný klíč pro stanovování výše ONIV pro sport ze strany MŠMT (50% 
podle počtu sportovců a 50% podle počtu reprezentantů) je vzhledem 
k výsledkům školy velmi příznivý.   
V hospodaření sportovního gymnázia lze uvést tato obtížná místa: 
- sportovní gymnázium jako speciální škola je svým rozsahem zcela odlišná od 
ostatních gymnázií. V důsledku velkého majetku, svěřeného zřizovatelem do 
správy, v důsledku existence odloučeného pracoviště i v důsledku speciálních 
požadavků sportovních oborů jsou požadavky na počty zaměstnanců vyšší. Tím se 
škola pohybuje dlouhodobě nad hranicí maximální kapacity jak v pedagogických, 
tak nepedagogických pracovnících. Bez podpory zřizovatele, který každoročně 
zohledňuje specifika této školy, by stanovené úkoly nebylo možno zajišťovat. 
Tato tíživá situace  se navíc prohlubuje zrušením civilní vojenské služby v roce 
2004, která dosud nahrazuje náplň práce dvou zaměstnanců.  
- ve mzdové oblasti je zřejmé, že při stále snižujícím se objemu prostředků na 
odměny zaměstnanců, bude pravděpodobně nutné změnit hodnotící kritéria prací 
konaných nad rámec základních povinností 
- stálým problémem je vysoká potřeba investic, kterou navíc blokují přísná 
rozpočtová pravidla. Skutečnost, že se jedná o speciální školu zaměřenou na sport 
a že z účelového příspěvku nelze uhradit žádný investiční náklad, dosud nikdo 
nezohlednil. Přitom sportovní příprava investice nutně potřebuje. Vedení školy 
vysoce hodnotí přístup zřizovatele, který se snaží řešit v rámci svého rozpočtu, 
požadavky sportovního gymnázia v této oblasti.       

 
 

 
 

 
                                         ČÁST  DRUHÁ  

                              VYHODNOCENÍ  ZÁVAZNÝCH UKAZATEL Ů 
 
 
      Čl. 2 
 

Příspěvek na provoz 
 

Příspěvek na provoz  ve výši 27.109.150,- Kč byl vyčerpán v plném rozsahu. 
Přidělená výše podle posledního rozpisu rozpočtu činila 27.101.100,- Kč. Rozdíl 
ve výši 8.050,- Kč byl způsoben přidělením  dotace Úřadu práce na mzdu a 
odvody za měsíc prosinec 2003, který bude prostřednictvím Moravskoslezského 
kraje vyplacen  až v roce 2004.  Proti roku 2002 byl vyšší celkově o 14 %. Z toho: 
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(1) Prostředky na platy činily v konečném objemu 15.039.000,- Kč. Velmi příznivou 

skutečností bylo, že výše mzdového limitu byla projednána již v dubnu 2003 a 
během kalendářního roku došlo proto jen k minimálním úpravám. Bylo tak 
umožněno poměrně přesně vypočíst poměr nenárokových složek mezd s cílem 
dosažení rovnoměrného čerpání. Mírné zvýšení původního limitu bylo provedeno 
v měsíci říjnu a týkalo se úseku domova mládeže.   Zvolená strategie respektovala 
dodržení poměrů v nenárokových složkách platů ve výši 80 : 20, sledovala 
účelovost čerpání mezd po jednotlivých úsecích (učitelé, trenéři, vychovatelé, 
školní jídelna, administrativa, provozní zaměstnanci). Zohledňovala příjmy 
z ostatních zdrojů. Vycházela z cíle nesnižovat osobní ohodnocení zaměstnanců, 
z cíle zahrnout co nejvíce činností do osobních příplatků a udržet roční globál 
osobních příplatků v úrovni roku 2002. Prostředky OPPP ve výši 170.000,- Kč 
byly vyčerpány v plné výši. Odpovídaly potřebám školy  a jejich odhad při tvorbě 
rozpočtu se podařilo provést velmi přesně.   

 
(2) Příplatek na sport  na rozdíl od roku předchozího byl odborem tělovýchovy na 

MŠMT zajištěn podstatně lépe. Informovanost všech 13 sportovních gymnázií 
v celé republice a jejich zřizovatelů  proběhla průhledně. Finanční krytí oborů 
zaměřených  na sportovní přípravu vyžadovalo navýšení ročního globálu 
z původních 35 milionů Kč na konečných více než 43 milionů. Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje je ředitelem sportovního gymnázia vždy uvědoměn o 
jakékoli změně v přidělení účelové dotace během kalendářního roku, aby 
informovanost byla co nejrychlejší. Účelová dotace sportovního gymnázia činila 
v roce 2003: 

- prostředky na platy trenérů   3 017 000 Kč 
- zákonné odvody    1 115 000 Kč 
- ostatní přímé neinvestiční výdaje  1 849 000 Kč. 

Vedení sportovního gymnázia dlouhodobě sleduje prostředky na platy trenérů 
samostatně. Jedná se  o kategorii zaměstnanců, jejichž počet je každoročně  
upřesňován při jednáních  (tzv. oponenturách)  za účasti zástupců MŠMT i 
sportovních svazů. Dotace byla vyčerpána na 100 %.  

 
(3) Přímé ONIV ve výši 261.800,- Kč je vzhledem k potřebám nízký. V závěru roku 

byla zohledněna žádost na pokrytí zakoupení učebnic pro víceleté studium 
z důvodu náběhu nového studijního oboru ve výši 46.000,- Kč. Účelovost použití 
přímých ONIV byly sledovány v souladu s platnými předpisy, čerpány byly ve 
výši 100 %.          

 
(4) Účelové prostředky SIPVZ Projektu P I a P II byly zcela vyčerpány. Pozitivní 

bylo, že do školení v oblasti výpočetní techniky projektu P I bylo možno zapojit 
poprvé také trenéry a vychovatele.  

 
(5) Příspěvek na provozní výdaje byl přidělen ve výši 4.051.300,- Kč, konečná suma 

činila 4.059.350,- Kč, rozdíl ve výši 8.050,- Kč byl  způsoben přidělením  dotace 
Úřadu práce na mzdu a odvody za měsíc prosinec 2003, který bude 
prostřednictvím Moravskoslezského kraje vyplacen  až v roce 2004. Součástí 
čerpání bylo také předání odměny panu Zdeňku Hubáčkovi ve výši 5.000,- Kč, 
který byl vybrán zřizovatelem k ocenění u příležitosti Dne učitelů. Ostatní 
provozní výdaje ve výši 4.026.000,- Kč byly vyčerpány na 100%.      
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      Čl. 3 
                      Odvody do rozpočtu kraje 
 
(1)       Sportovnímu gymnáziu byl stanoven odvod z odpisů ve výši 70.000,- Kč. Tato 

platba byla v souladu se zásadami odvedena ve 4 splátkách. 
 
 
 
                            Čl. 4 
     Investiční dotace 
 
(1) Schválená dotace ve výši 1.200.000,- Kč na rekonstrukci střech pavilonu 

tělocvičny a šaten byla upravena na základě předložené dokumentace ve výši 
1.198.440,- Kč. Dotace pomohla vyřešit havarijní stav, který byl předmětem 
opakovaných oprav více než 15 let.     
Schválená dotace ve výši 41.000,- Kč na vypracování energetického auditu byla 
přidělena v návaznosti na výběrové řízení, do kterého se sportovní gymnázium 
zapojilo a které prováděla Česká energetická agentura.  

 
 
 
 
 

Čl. 5 
   Hospodářský výsledek a návrh na jeho rozdělení 

 
(1) Hospodářský výsledek pro rok 2003 v hlavní činnosti vykázal zisk 7.728,82 Kč. V  

doplňkové činnosti byl dosažen hospodářský výsledek 0 Kč. V celkovém 
hospodaření školy bylo  snahou přiblížit se co nejvíce k závěrečné nulové bilanci. 
Vykázaný zisk jde na vrub přiznivé energetické situaci v prosinci kalendářního 
roku ve srovnání s rokem 2002.     Sportovní gymnázium navrhuje přidělení zisku  
ve výši  7.728,82 Kč v souladu s rozpočtovými pravidly do rezervního fondu a to 
vzhledem k jeho dosažené výši. Možnost rozdělení zisku do ostatních fondů se 
vedení školy jeví jako neúčelné.   

 
       

 
         ČÁST TŘETÍ 

                      VYHODNOCENÍ HOSPODAŘENÍ     
 
      Čl. 6 

Hospodářský výsledek, náklady a výnosy 
 

(1) Výnosy: 
Sportovní gymnázium obdrželo na rok 2003 na provoz školy, sportovní přípravy a 
na  mzdy pracovníků dotaci v celkové výši 27.109.150 Kč. Byla navýšena oproti 
roku 2002 o 14 %. Vlastní výnosy činily 3.225.009,19  Kč, což představovalo 
zvýšení proti roku 2002 o 7 %. V průměru tak činilo zvýšení výnosů 13,68 %. 
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Pokyny, které zohledňují potřeby navyšování tarifních mezd se odrážejí přímo 
úměrně v minimálním navyšování prostředků na provozní výdaje. Jejich zvýšení 
bylo stanoveno na 2 %, což při zvyšování cen znamená situaci nepříznivou.  
Nejvyšší část se týkala navýšení  mezd pracovníků podle nových tarifů. Naopak 
negativní je situace v nižších objemech, určených  pro přímé ostatní neinvestiční 
výdaje. V roce 2003 byl účelový příspěvek na sport ze strany MŠMT dostatečný. 
Mimořádně příznivý byl v položce ONIV, jejíž výpočet má vazbu na počet 
reprezentantů České republiky. Zýšení oproti roku 2002 činilo 649.000,- Kč. Bylo 
tak možné kvalitně zajistit všechny požadavky  sportovní přípravy.      
Tržby za prodej vlastních služeb se podařilo zvýšit o 7,63 %. Nejvyšší procento  
nárůstu 67,56 % je dáno zvýšením tržeb z pronájmu nemovitého majetku. 
Podařilo smluvně zajistit  větší množství utkání a sportovních soutěží a pravidelné 
pronájmy sportovního klubu SSK Vítkovice. Vyšší pronájmy byly uplatňovány ve 
třech objektech a to v posilovně, tělocvičně a sportovní hale. Hodinovou sazbu 
vzhledem k propočteným skutečným nákladům na provoz sportovních zařízení  
nebylo nutno zvyšovat. V  maximální míře sloužily v odpoledních hodinách 
k tréninkové činnosti kolektivních sportů a to pro družstva, které zabezpečuje 
sportovní gymnázium.   Tržby za nákup potravin jsou v tabulkách rozčleněny na 
hlavní a doplňkovou činnost. Mírné zvýšení jde na vrub většího počtu strávníků 
v měsících září až listopadu. Tržby za ubytování  jsou na úrovni roku 2002. Počet 
ubytovaných žáků se pohybuje na hranici maximální kapacity a zanedbatelné 
navýšení tržeb o 820,- Kč mohou být způsobeny pouze rozdílným počtem 
ubytovaných žáků maturitních ročníků v daném školním roce. 
V položce ostatních výnosů je zaznamenán pokles o 10 % Kč, který jde na vrub 
roku 2002, kdy škola obdržela vratku přeplatku silniční daně z finančního úřadu a 
kdy se jednalo o nahodilý příjem.     

                                                                
(2)       Náklady:   

Vývojový index 1,02 u spotřeby materiálu a energie je sice na úrovni roku 2002, 
vnitřní strukturální členění však doznalo značných změn.  Výrazně kladný 
výsledek byl zaznamenán ve spotřebách energií. Úspora činila celkem 278.397,44 
Kč. Byla způsobena příznivějšími klimatickými podmínkami a také vyšší 
efektivitou práce školníků při ovládání regulačních systémů. Naopak vyšší objem 
financí bylo možno vložit do učebních pomůcek. Index 1,23 jde na vrub 
především vyšší účelové dotace ONIV na sportovní přípravu. Rovněž posílení o 
46.000,- Kč na nákup učebnic pro nově nabíhající studijní obor index ovlivňuje. 
Při nákupu materiálu byly položkově dodrženy každoroční limity pro žákovskou, 
učitelskou knihovnu, sportovní vybavení. Byla zahájena druhá etapa v obnově 
hardwaru výpočetní techniky, která je zaměřena na zkvalitnění počítačové sítě 
učitelů, vybavení školní jídelny a domova mládeže v souvislosti s nově platnými 
hygienickými vyhláškami. V položce drobného dlouhodobého majetku  byl proto 
zaznamenán nárůst nákladů a to o 105.320,70 Kč.   
Celkový objem nákladů na služby vzrostl o 59 %. Nejvyšší měrou se na nárůstu 
podílely náklady  vynaložené v souvislosti s pronájmy, cestovným a ostatními 
službami zahrnující náklady na soustředění a sportovní služby. Zvýšení nákladů 
za pronájmy se týkalo vyššího počtu hodin sportovní přípravy v  atletickém 
tunelu, který je jediným sportovištěm pro zabezpečení tréninku ve specializaci 
atletika v zimním období. Dosud byl škole umožněn trénink jen v omezeném 
rozsahu a za výrazně nižší hodinovou sazbu. Zvýšení účelové dotace na sport 
umožnilo alespoň částečně pokrýt potřeby tohoto nosného sportu. Index 1,96 u 
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cestovného je vyšší proto, že bylo trenérům umožněno zabezpečování soustředění 
ve větší míře, což bylo hrazeno taktéž z účelové dotace na sport. Rovněž se 
zvýšily náklady na opravy ve všech pavilonech školy, v pavilonu domova 
mládeže a školní jídelny. Jednalo se o opravy komínů , nouzového osvětlení, 
umýváren a sprch na domově mládeže, sprchy a umývárny na sportovní hale aj. 
Poplatky za telefony a připojení Internetu jsou dlouhodobě stabilní a mírné 
zvýšení jejich celkového objemu v této položce ovlivňuje pouze růst cen na trhu.  
Vývoj mzdových nákladů je zhodnocen v samostatném  článku zprávy. Výše 
odpisů klesla díky ukončení odpisování některých položek v roce 2003.  
Daně  a poplatky zahrhují vyšší počet dálničních známek, protože oponentury 
jednotlivých sportů se konají vždy v Praze na příslušných sportovních svazech 
jednotlivě.  
Položka ostatních nákladů vzrostla z důvodu nárůstu poplatků za vedení 
bankovních účtů a nárůstu nákladů na pojištění majetku, který je poměrně 
rozsáhlý.  
     

                                                                          
(3)         Hospodářský výsledek:  

Hospodářský výsledek z hlavní hospodářské činnosti ve výši 7.728,82 Kč. 
Sportovní gymnázium je školou, která má svěřený majetek starší a proto výše  
prostředků přidělovaných  zřizovatelem  nestačí na krytí potřeb vyplývajících ze 
skutečného provozu. V hospodaření školy je proto nutné výrazně počítat 
s vlastními výnosy. Rovněž výše účelové dotace na sport   v kategorii ONIV 
výrazně ovlivňuje způsob hospodaření školy v daném roce. Zvlášť problematická 
je skutečnost, že výpočet této rozpočtované položky z roku na rok výrazně kolísá 
a je závislý na počtu uznaných reprezentantů České republiky ze strany MŠMT. 
Tento způsob přidělování financí sportovním gymnáziím je předmětem  kritiky ze 
strany ředitelů těchto škol. V konečném důsledku znemožňuje  systematické 
sledování vývoje indexových ukazatelů v jednotlivých nákladových položkách. 
V roce 2003 se podařilo v důsledku mimořádných sportovních výkonů zajistit 
výrazně vyšší objem ONIV účelové dotace na sport. Tato skutečnost zlepšila 
možnost tlaku ze strany vedení sportovního gymnázia na sportovní kluby, které 
v rámci školní výuky využívají sportovní halu, tělocvičnu a posilovnu pro trénink 
dalších sportovců, kteří na sportovním gymnáziu nestudují. Podařilo se tím zvýšit 
výnosy z pronájmů o 209.304,- Kč proti roku 2002. Tato částka téměř v plné výši 
byla využita na nutné opravy. Zbývající část je předmětem kladného 
hospodářského výsledku. S takto příznivou situací nelze počítat každoročně. 
Snahou vedení sportovního gymnázia je maximální využití partnerských 
sportovních klubů pro nabídku vlastního tělovýchovného majetku k tréninku 
jejich sportovců. Výsledek  však závisí na jejich rozpočtech a způsobu 
komunikace manažerů těchto klubů.        
V  doplňkové činnosti na úseku školní jídelny byl dosažen hospodářský výsledek 
0.  Zabezpečování stravování  cizím strávníkům je neziskovou činností a je takto 
stanoveno ve zřizovací listině.  
 

 
 

               
      Čl. 7 
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               Čerpání účelových dotací  
 

 (1)        Příspěvek na sport  
 Sportovní gymnázium dostává pro zabezpečení oborů 7941K/420,620,820 

účelovou dotaci. Účelovost čerpání jednotlivých položek příspěvku na sport 
v ostatních neinvestičních nákladech je předmětem rozborů na oponenturách 
jednotlivých kmenových sportů. Tyto oponentury se uskutečňují každoročně za 
účasti zástupců příslušného sportovního svazu a zodpovědného  zaměstnance 
MŠMT. Zvlášť jsou vyhodnocovány potřeby na zabezpečení sportovní přípravy 
reprezentantů České republiky. Největším problémem při zabezpečování 
sportovní přípravy je skutečnost, že škola nemá možnost z účelové dotace 
zakoupit jakýkoli investiční majetek, čímž výrazně trpí vlastní tréninková činnost 
i běžný provoz školy. V souladu s  požadavky MŠMT odboru 5, tělovýchova byla 
účelovost čerpání nákladů následující: 

 
Příplatek na sport Účet Kč 

Prostředky na platy 521 3 064 220,00 
Celkem platy  3 064 220,00 
Odvody 524,527 1 133 766,00 
Celkem odvody  1 133 766,00 
   
Potraviny na závody 501 3 098,74 
Materiál drobný 501 452 500,10 
Materiál dDHM 501 177 322,90 
Cestovné 512 81 952,10 
Nájemné 518 583 310,00 
DVPP 518 7 117,80 
Soustředění 518 456 656,56 
Sportovní služby 518 87 811,50 
Celkem ONIV  1 849 769,70 

 
 Rozdíl v čerpání mzdových prostředků účelové dotace na sport se skutečností, 

který činí částku 47.220,- Kč jde na vrub nenárokových složek mzdy zástupce pro 
sportovní přípravu, který řídí trenéry. Rozdíl čerpání ONIV byl uhrazen z přímých 
ONIV.  

 
 

(2) Zpráva o použití prostředků DVPP: 
 V roce 2003 na základě přiděleného rozpočtu pro oblast přímých nákladů  DVPP 

bylo na zajištění základní úrovně vyčleněno 50,- Kč na žáka. Tj. podle tabulky č. 
14 o počtu žáků  23 200,- Kč. Tyto prostředky byly vyčerpány následovně:  

  
  
 Vedení: 

Jméno aprobace tematické zaměření  školící instituce datum finance 
Štencel V. ředitel Vnitřní kontrolní systém Fakta Žďár n.S. 18.3. 930,00 
Štencel V. ředitel Škola a právo I– správní řád SIS Nový Jičín 24.9. 315,00 
Štencel V. ředitel Vazby a souvislosti odměn. Fakta Žďár n.S. 31.10. 760,00 
Pracný T. zástupce Právo – distanční kurz UK Praha  29.1.-27.3. 1345,00 
Pracný T. zástupce Ekonom.,finance-dist.kurz UK Praha 19.6.-13.10. 4176,00 
Šlechta V. zástupce Evropská unie PC Ostrava 26.2. 140,00 
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Šlechta V. zástupce Zkušenosti s evrop.projekty PC Ostrava 26.2.-24.3. 300,00 
Šlechta V. zástupce Multimediální prostředky PC Ostrava 14.,28.4. 560,00 
Celkem     8526,00 

 
 

 Pedagogové: 
Jméno aprobace tematické zaměření  školící instituce datum finance 
Rašíková D. JA-F JA a literatura pro SŠ MU Brno studium 4200,00 
Kosniovský ZSV-TV Občanská výchova pro SŠ MU Brno Studium 4200,00 
Vojtková  H. BI-M Nové poznatky z genetiky MU Brno 27.-29.1. 2137,00 
Boháčová M BI-CH Nové poznatky z genetiky   MU Brno 27.-29.1. 2139,00 
Richterová  JČ-VV K řižovatky současné liter. PC Ostrava 25.2.-6.5. 510,00 
Orlíková I. JA Celostátní konf.Headway  Oxford Univers. 8.4. 639,00 
Červenková F-JA Celostátní konf.Headway  Oxford Univers. 8.4. 639,00 
Cviklová R. JČ-D Světový poválečný román PC Ostrava 8.4. 210,00 
Richterová  JČ-VV Světový poválečný román PC Ostrava 8.4. 210,00 
Šlechta V. Z-TV Hry v TV PC Ostrava 10.4. 300,00 
Vojtková  H. BI-M Kombinatorika PC Ostrava 5.5. 260,00 
Boháčová M BI-CH Terénní cvičení z botaniky PC Ostrava 4.6. 300,00 
Veselá V. IVT-F Infor.technologie ve vzděl. OU Ostrava 16.-18.9. 1698,00 
Tokařová E. JA ELT Signposts konference MU Brno 5.-7.9. 900,00 
Rašíková D. JA-F ELT Signposts konference MU Brno 5.-7.9. 1496,00 
Boháčová M BI-CH Vodík a kyslík mohou být PC Ostrava 9.10. 300,00 
Cviklová R. JČ-D Česká lit.díla ve filmu PC Ostrava 16.10. 220,00 
Čajková R. JC-D Česká lit.díla ve filmu PC Ostrava 16.10. 220,00 
Cviklová R. JČ-D Světová  lit.díla ve filmu PC Ostrava 22.10. 220,00 
Čajková R. JC-D Světová  lit.díla ve filmu PC Ostrava 22.10. 220,00 
Batková R. JČ-Z Světová  lit.díla ve filmu PC Ostrava 22.10. 220,00 
Zahutová J. F-M Pokusy s plyny PC Ostrava 19.11. 290,00 
Veselá V. IVT-F Pokusy s plyny PC Ostrava 19.11. 290,00 
Rašíková D. JA Jazykové hry v hod. JA PC Ostrava 3.11. 130,00 
Červenková JČ-F Jazykové hry v hod. JA PC Ostrava 3.11. 130,00 
Orlíková I. JA Jazykové hry v hod. JA PC Ostrava 3.11. 130,00 
Glumbíková JČ-JR Jazykové hry v hod. JA PC Ostrava 3.11. 130,00 
Červenková JČ-F Slang in Englisch PC Ostrava 24.11. 130,00 
Orlíková I. JA Slang in Englisch PC Ostrava 24.11. 130,00 
Glumbíková JČ-JR Slang in Englisch PC Ostrava 24.11. 130,00 
Zahutová  M-F Atom a jeho struktura PC Ostrava 26.11. 250,00 
Veselá V. IVT-F  Atom a jeho struktura PC Ostrava 26.11. 250,00 
Orlíková I. JA Typické americké hodnoty PC Ostrava 26.11. 250,00 
Glumbíková JČ-JR Typické americké hodnoty PC Ostrava 26.11. 250,00 
Červenková JČ-F Typické americké hodnoty PC Ostrava 26.11. 250,00 
Orlíková I. JA Nová jména brit.literatury PC Ostrava 26.11. 250,00 
Glumbíková JČ-JR Nová jména brit.literatury PC Ostrava 26.11. 250,00 
Červenková JČ-F Nová jména brit.literatury PC Ostrava 26.11. 250,00 
Neuwirthová IVT Infor.technologie na G PC Ostrava 21.-22.11. 2025,00 
Celkem     26753,00 
 

 Celková částka vynaložená na DVPP pro vedení a pedagogické pracovníky v roce 
2003 činila 35 279,00 Kč. Z toho 23 200,- Kč bylo použito z programu DVPP, 
ostatní náklady ve výši 12 079,00 Kč byly použity z přímých nákladů pro rok 
2003. Kurzovné činilo 26 985,- Kč, strava, ubytování a jízdné 8 294,00 Kč. 
Jednotlivé akce DVPP proběhly v souladu s plánem personálního rozvoje 
zaměstnanců pro rok 2003/2004. Ze strany vedení školy nebyl odmítnut žádný 
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požadavek v účasti na školení, který předkládají vedoucí jednotlivých 
předmětových komisí.  

 
Dále vedení rozhodlo v souladu s možností čerpání účelového příspěvku na sport 
o vyčlenění části příspěvku na DVPP. Bylo vyčerpáno 7 117,80 Kč.  
   

 Trenéři:   
Jméno aprobace tematické zaměření  školící instituce datum finance 
Štefánik J. judo Seminář trenérů juda ČSJ Praha 3.5. 878,00 
Pršala J. basketbal Seminář trenérů basketbalu Sdružení bask.tr. 24.5. 548,00 
Kozák Jan  basketbal Seminář trenérů basketbalu Sdružení bask.tr. 24.5. 258,00 
Pospíšil Z. basketbal Seminář trenérů basketbalu Sdružení bask.tr. 24.5. 258,00 
Růžička T. basketbal Seminář trenérů basketbalu Sdružení bask.tr. 24.5. 1775,80 
Brzobohatý volejbal Trenérská studia UP Olomouc  3400,00 
Celkem     7117,80 

 
 

 Poznatky získané pedagogy při akcích DVPP jsou hodnoceny jako vysoce účinné 
pro: 
a) okamžité přenesení nových informací přímo do výuky 
b) přenesení změn do vnitřních organizačních opatření školy podle nových 

platných předpisů a jejich výkladu 
c) udržení vysokého stupně kvalifikovanosti učitelů a trenérů, která je součástí 

hodnocení personalistiky školy podle požadovaných kritérií pedagogické 
způsobilosti 

d) výrazné zvýšení efektivity v metodách a prostředcích sportovního tréninku 
e) celkově vyšší obzor pedagogů při hodnocení podmínek a výsledků 

jednotlivých škol 
f) negativem se jeví stálá neujasněnost významu jednotlivých školení pro 

připravovaný kariérní růst učitelů. 
 
 

(3)  Projekt P I – Informační gramotnost 
 

 V rámci realizace Státní informační politiky ve vzdělávání Projektu P I – informační 
gramotnost obdrželo sportovní gymnázium  částku 84 000,- Kč.Proškolení ve všech 
úrovních, Z – začínající i P - pokročilí, provedl certifikovaný školitel Vysoká škola 
báňská – technická univerzita Ostrava. K hladkému průběhu napomohla i dobře  
vybavená učebna výpočetní techniky sportovního gymnázia, kdy první dvě lekce 
absolvovali pedagogové na počítačích, se kterými budou pracovat i ve svých 
hodinách. Další hodiny pak absolvovali na pracovišti Vysoké školy báňské – technické 
univerzity Ostrava.  Všichni zúčastnění složili předepsané zkoušky a obdrželi 
certifikát. 

 
  

Název kurzu Počet pedagogů Pořadatel Kurzovné/osobu Kurzovné celkem 
Školení a ověření znalostí Z 10 VŠB-TU Ostrava 2100,00 21000,00 
Úvodní modul školení P 31 VŠB-TU Ostrava 2000,00 62000,00 
Ověření znalostí Z 20 VŠB-TU Ostrava 200,00 4000,00 
Sleva    -3000,00 
Celkem    84000,00 
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(4) Projekt P II – vzdělávací software a informační zdroje 
 
 Další účelovou dotací, kterou dostalo sportovní gymnázium na realizaci programu 

Státní informační politiky ve vzdělávání, byla dotace na  Projekt P II – vzdělávací 
software a informační zdroje ve výši 22 000,- Kč. V souladu s metodickým pokynem 
MŠMT na čerpání podprogramu – tvorba, distribuce a evaluace softwarových 
produktů byly využity produkty umístěné na webu evaluace MŠMT, největší část byla 
vyčerpána na software firmy LANGMaster, která nabízela komplet pro střední školy. 
Navíc někteří pedagogové s produkty LANGMaster již pracovali, zbylá část financí 
byla použita na programy podporující výuku informatiky na sportovním gymnáziu. 
Veškeré software jsou multilicenční a dají se bez problémů používat ve výuce a 
zároveň  budou k nahlédnutí pedagogům  při přípravě na  výuku jak ve škole,tak při 
přípravě na výuku doma.    

     
Název softwaru Výrobce softwaru Kategorie předmětu Cena 
King České školy Computer Press Online Informatika 2690,00 
LANGMaster  Komplet SŠ  03/04 LANGMaster International komplet 13930,00 
Zeměpis ČR,Evropa,Svět Tomáš Holubec zeměpis 1590,00 
Zoner Media Explorer   ZONER software Informatika 4999,10 
Celkem   23209,10 

 
 Částka ve výši 1 209,10 Kč, převyšující dotaci, byla uhrazena z ostatních přímých 

nákladů pro rok 2003.   
 
(5) Účelové investiční dotace  

 
Účelové investiční dotace  byly sportovnímu gymnáziu v roce 2003 přiděleny dvě a to: 

 - na rekonstrukci střech ve výši 1 200 000,- Kč, schválené Radou kraje usnesením č. 
29/1866 ze dne 17. 4. 2003.  

 Na tuto dotaci  na základě předložených podkladů byl dne 23. 7. 2003 uvolněn limit ve 
výši 1 198 440,- Kč. Celý průběh stavby proběhl  v souladu s oznámením o poskytnutí 
finančních prostředků zřizovatele na reprodukci majetku. Zrekonstruované střechy 
byly předány, zkolaudovány a uvedeny do provozu. V termínu do 28. 2. 2004 bude 
dotace vyhodnocena a vyúčtována.   

 
 - na energetický audit ve výši 41 000,- Kč. 
 Podle zákona č. 406/2000 Sb. o hospodaření s energií spadlo sportovní gymnázium do 

kategorie příspěvkových organizací povinných zhotovit energetický audit. V rámci 
Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie 
pro rok 2003 byla Českou energetickou agenturou přidělena pod čj. IA/092/03 dotace 
ve výši 41 000,- Kč. Cena zpracování auditu činila celkem 137 814,60 Kč, částka 
převyšující dotaci byla čerpána z fondu rozvoje majetku sportovního gymnázia. 
V termínu do 20. 1. 2004 bylo České energetické agentuře předloženo finanční 
vypořádání dotace. 

 
 
 
 
 
 

Čl. 8 
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Mzdové náklady a zaměstnanci, průměrný plat 
 

(1)  Limit pracovníků pro rok 2003 vycházel z potřeb organizace školy a sportovní 
přípravy. Skutečný stav zaměstnanců v přepočtu na celý rok je nižší především 
z důvodů snížení počtu pracovníků v průběhu prázdnin, který se týkal pracujících 
důchodců a některých trenérů. Zvláště v případě trenérů se nejedná  o pracovní 
smlouvy na dobu neurčitou, protože dochází k jejich obměně . Sportovní kluby 
navrhnou příslušného trenéra, který splňuje kvalifikační předpoklady zpravidla na 
jednu sportovní sezónu. Celá situace při personálním zabezpečování trenérských 
úvazků je každoročně konzultována s odborem 05 – tělovýchova při MŠMT , který 
krytí trenérských úvazků stanovuje, a který metodicky sportovní gymnázia řídí. 
Skutečný stav ostatních zaměstnanců prokázal, že byl naplánován bez jakýchkoliv 
rezerv. Právě v této oblasti je před vedením Sportovního gymnázia úkol vyřešit 
problém zajištění dvou pracovních míst, které již nebude možné zabezpečovat civilní 
službou. Zvláště náplň práce  správce  počítačových sítí je svým rozsahem i 
požadavky na odbornost výkonů natolik obsáhlá, že zabezpečení těchto úkolů nelze 
řešit žádným provizoriem.  

       Prostředky na platy , stanovené mzdovým limitem i limitem OPPP byly vyčerpány 
v souladu s platnými předpisy s plněním 100%, tj. bez jakýchkoliv přeplatků či 
nedoplatků. Rovnoměrnost jejich čerpání byla sledována měsíčně, předběžná, 
průběžná i následná kontrola mzdových nákladů byla zahrnuta do nového vnitřního 
předpisu školy o řídící kontrole. Čerpání OPPP zahrnovalo úhrady za zpracování 
mezd, práce bezpečnostního technika, dozory na soustředěních a sportovních kurzech , 
včetně zdravotnického zabezpečení a externí výuku v minimálním rozsahu. Odhad 
potřeby mzdových prostředků na OPPP byl proveden při tvorbě rozpočtu zcela přesně 
a nebylo proto nutné v průběhu kalendářního roku přistoupit k žádné žádosti o úpravu. 

(2)  Mzdové krytí pracovníků podle kategorií zaměstnanců respektovalo v plném rozsahu 
zvýšení mezd, platných od 1.1.2003. V průběhu roku byla zaregistrována vyšší 
nemocnost zaměstnanců proti roku 2002, což mělo dopad na závěrečnou bilanci, kdy 
průměrná nenároková složka platu představuje částku 2089,- Kč. Proti roku 2002 se 
jedná o zvýšení o 214,- Kč. Významnou roli v tomto navýšení má skutečnost, že 
vedení školy za 3 dlouhodobě nemocné zaměstnance  nezajišťovalo náhrady přijetím 
nových pracovních sil, ale rozložilo jejich pracovní náplň mezi ostatní kmenové 
zaměstnance školy a civilní službu. Osobní příplatky pedagogických pracovníků byly 
zvýšeny o 2,4 %. Toto zvýšení je způsobeno lepším odfinancováním trenérů formou 
účelové dotace. U učitelů a vychovatelů byly udrženy osobní příplatky na stejné 
úrovni jako v roce předchozím. Ke snížení ve výkazu průměrného osobního příplatku 
o 5 %  došlo u nepedagogických pracovníků . Ve skutečnosti však ke snižování 
osobního hodnocení nedocházelo, údaj je ovlivněn přijetím nových pracovníků po 
odchodu některých do důchodu a na mateřskou dovolenou, kdy po sepsání nových 
pracovních smluv nebyl osobní příplatek přiznán ihned. Také byl přijat jeden 
zaměstnanec pro práci správce sportovní haly, který pobírá rentu a přiznání osobního 
příplatku pro něj ani organizaci není výhodné. Průměrný měsíční plat pedagogických 
pracovníků byl 19.762,- Kč, což představuje navýšení o 10 % . Nárůst je v souladu 
s novou tarifní tabulkou, je však rozdílný u jednotlivých kategorií pedagogických 
pracovníků. Nejvyšší byl u trenérů (14% při průměrné mzdě 19.197,- Kč) , menší u 
vychovatelů (12% při průměrné mzdě 17.342,- Kč), nejmenší u učitelů (8% při 
průměrné mzdě 20.241,- Kč). Velkým kladem roku 2003 byl správný nápočet mezd 
vychovatelů, kdy poprvé nebylo nutno dokrývat jejich mzdy na úkor jiných kategorií 
zaměstnanců.  Příplatek za vedení byl stanoven celkem u 9 zaměstnanců , kterými jsou 
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ředitel, dva zástupci ředitele, vedoucí správního úseku, vedoucí DM, vedoucí ŠJ, 
vedoucí kuchař a dva vedoucí trenéři. Výše funkčních příplatků není na maximální 
hranici, které určuje pro jednotlivé funkce platná vyhláška.  

(3)  Příznivě se promítl do mzdové oblasti školy zisk financí z jiných zdrojů. Z doplňkové 
činnosti je zřizovací listinou povoleno stravování cizích strávníků . V ročním globálu 
představovala tato služba částku 36.114,- Kč, která  v plné míře  pokryla mzdové 
náklady 0,3 pracovní síly ve školní kuchyni. Rovněž příspěvek pracovního úřadu  a 
mzdový podíl z pronájmů v celkové  výši 45.791,- Kč   pomohl pokrýt mzdové 
náklady 0,6 pracovní síly správce sportovní haly. 

(4)   Práce nad rámec základních povinností zaměstnanců jsou odměňovány podle předem 
stanovených kritérií. Ty jsou zveřejňovány v plánu práce školy. V úvodu kalendářního 
roku bylo nutno provést některé změny v těchto kritériích , protože globální objem 
finančních prostředků neznamenal proti předchozímu roku žádné výraznější navýšení, 
přičemž počet sledovaných kritérií vzrostl.  Celkově lze říci, že zaměstnanci 
Sportovního gymnázia přijali dlouhodobou strategii vedení školy ve způsobu 
přidělování osobního ohodnocení i odměn. Významnou roli v této oblasti sehrává i 
skutečnost, že na tvorbě výše uvedených kritérií se podílejí samotní zaměstnanci . 
Celkový poměr ve výplatách osobní příplatky : odměny byl dodržen přesně na hranici 
80:20 %. Nejvyšší osobní příplatek pedagoga byl 3.100,- Kč a nejnižší 500,- Kč. 

(5)  Mzdová účetní pověřená zpracováním mezd sleduje nadále vývoj mzdových ukazatelů    
od roku 2000 a to podle jednotlivých kategorií zaměstnanců v členění učitelé, trenéři, 
vychovatelé, správní zaměstnanci, zaměstnanci školní jídelny a vedení školy. 
Průběžné čerpání mezd je předmětem čtvrtletního vyhodnocování. Samostatně jsou 
mzdové otázky projednávány taktéž na některých schůzích výboru ZO ČMOS (2x 
ročně) na Radě školy (2x ročně) a na provozních poradách jednotlivých úseků přímo 
se zaměstnanci (1x ročně). Úroveň vzájemné informovanosti hodnotí vedení školy 
jako velmi vysoké. 

 
 

 
 
 
 
 
      Čl. 9 
    Péče o majetek, investiční činnost, údržba a opravy 
 

(1)        Péče o majetek 
 Sportovní gymnázium má v majetku pavilónovou budovu školy, tělocvičnu, 

pavilon domova mládeže a školní jídelny a sportovní halu na Plzeňské ulici. 
Strategií v péči o tento majetek je udržet ho v řádném chodu. Vzhledem k výši 
fondu reprodukce majetku lze tuto strategii uskutečňovat pouze v omezené míře. 
Hlavním problémem se jeví stav střech na pavilonech školy. V roce 2003 se 
podařilo za pomoci dotace zřizovatele uskutečnit rekonstrukci střech na celém 
pavilonu tělocvičny a přilehlých šaten.   
V souvislosti s dopadem zákona č. 258/2000 Sb. se škole podařilo uskutečnit 
některé nezbytné kroky a to zejména: 
- oprava nouzového osvětlení na domově mládeže 
- oprava umýváren a sociálního zařízení s vysoušečem rukou, včetně ventilace  
- malování pavilonu domova mládeže, školní jídelny a školy  
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- oprava nevyhovujících žaluzií na domově mládeže  
- učebna č. 3 byla vybavena výškově stavitelným nábytkem 
- byly měněny lůžkoviny v intervalu daném vyhláškou tj. 1 x za 14 dní 
- kompletní oprava podlahy tělocvičny 
- doplnění technologie ve školní kuchyni o přepravní vozík BLANCO.  
 
V roce 2003 se podařilo z provozních  prostředků  zahájit II. etapu obnovy 
počítačů, která se týká počítačů učitelů a administrativy. Projekt počítá 
s napojením 23 kusů stanic, z nichž bylo zakoupeno 6 a síť byla doplněna nutnými 
komponenty. Bylo přistoupeno k výměně kateder a židlí v učebnách a čtyř kusů 
tabulí, které po dlouholetém opotřebení byly v neopravitelném stavu.  Částku 
113.382,50 Kč bylo nutno vyčlenit na předepsané  porevizní opravy plynu, elektro 
a komínů, které byly podchyceny v revizních zprávách. Havárie vody na přípojce 
k pavilonu školní jídelny byla hlášena zřizovateli a její oprava činila 11.977,90 
Kč. Byla dokončena poslední etapa  v instalaci šatnových skříněk  a nejnutnější 
vybavení školních odborných učeben.  
  
 
 
 

(2) Investiční činnost 
Dotace od zřizovatele ve výši 1.198.440,- Kč pomohla vyřešit dlouhodobě 
kritický havarijní stav na střechách pavilonu tělocvičny. Rekonstrukce těchto 
střech se zateplením a položením nové krytiny znamená odstranění nebezpečí 
zatečení na podlahu a vzniku následných škod. Z investičního fondu byl zakoupen 
nový multifunkční kopírovací stroj PANASONIC, řídící počítač pro jednu 
počítačovou síť, přepravní ohřívací vozík BLANCO na základě doporučení KHS. 
Bezúplatným převodem z SOŠ a SOU obchodu a služeb byla školní jídelna 
vybavena nerezovým pracovním stolem.  Největší zátěží pro oblast investic byla 
úhrada zpracování energetického auditu ve výši 137.814,60 Kč. Podařilo se ji 
však částečně snížit dotací Čeké energetické agentury ve výši 41.000,- Kč, u které 
bylo sportovní gymnázium úspěšné ve výběrovém řízení.    

 
 
(3) Opravy a údržba 
 Běžná údržba ve všech objektech je zajišťována vlastními silami. Větší opravy, 

které nelze zajistit svépomocí, jsou uvedeny v odstavci 1, čl. 11.  Pracovníci 
údržby pravidelně zajišťovali opravy nátěrů, vysekávání dřevin včetně jejich 
likvidace, menší opravy elektro a zdravotechniky a běžnou údržbu ve všech 
vnitřních prostorách pavilonů. Pro úsek úklidu bylo rozhodnuto provést opravu 
vstupů a jejich osvětlení tak, aby splňovaly normy bezpečnosti. Zastaralá 
technologie školní kuchyně odčerpává každoročně značné finanční prostředky.V 
roce 2003 byla opět registrována  oprava zastaralé myčky, karmy, varného kotle. 
Pračka musela být zakoupena nová.  Opravy žlabů, střešních vpustí a lokální 
opravy krytiny na rovných střechách pavilonů se řešily operativně vždy, když 
bylo registrováno pracovníky údržby zatečení. Podařily se odstranit rychle tak, že 
nedošlo k žádným následným škodám.      
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(4) Pojištění majetku  
 Soubor nemovitostí sportovního gymnázia na Výškovické ulici 2631 zahrnující 

budovu školy, tělocvičny, školní jídelny a domova mládeže Sportovní gymnázium 
je pojištěn u Pojišťovny České spořitelny  v návaznosti na usnesení Rady  kraje č. 
34/2442 ze dne 4. 9. 2003 v rozsahu: 
a) základní pojištění  – flexa:  poškození nebo zničení pojištěné věci požárem, 

včetně poškození nebo zničení věci kouřem, výbuchem, úderem blesku a 
nárazem nebo zřícením pilotovaného letícího tělesa, jeho části nebo nákladu 

b) doplňková živelní nebezpečí  bez povodně a záplavy: poškození nebo zničení 
pojištěné věci vichřicí, krupobitím, zemětřesením dosahujícím alespoň 6. 
stupeň  mezinárodní stupnice, sesouváním půdy, zřícením skal nebo zemin, 
sesouváním nebo zřícením lavin, tíhou sněhu nebo námrazy, pádem stromů, 
stožárů a jiných předmětů, nárazem motorového vozidla, jeho části nebo 
nákladem, nadzvukovou vlnou 

c) vodovodní nebezpečí: případ poškození nebo zničení pojištění věci vodou 
z vodovodního zařízení. 

Celková pojistná částka činí 53.300,- Kč na kalendářní rok. Vzhledem k výši 
pojištění nemovitostí nenalezlo vedení sportovního gymnázia zdroje k pojištění  
majetku movitého. 
 
Služební automobil Škoda Forman SPZ OVR 61-38 byl v roce 2003 pojištěn 
v rozsahu : 

       a)   pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla ve výši 3.060,-   
b) havarijní pojištění vozidla, s pojištěním čelního skla, pojištěním úrazu 

dopravovaných osob ve výši 5.010,- Kč ročně. 
c) přívěsný vozík Ideal k vozidlu je pojištěn pro odpovědnost za škodu 

způsobenou provozem vozidla ve výši 144,- Kč.  
Celková pojistná částka za vozidlo činila 8.214,- Kč. 

 
Sportovní hala na Plzeňské ulici a movitý majtek v ní jsou pojištěny takto: 
a) živelné pojištění:požár, výbuch, úder blesku, náraz pilotovaného letícího tělesa 

  budova      - doplňkové riziko – vichřice, krupobití, sesuv půdy, lavin,  
           stromů, stožárů, zeměstřesení, tíha sněhu, náraz vozidla,

          kouř, nadzvuková vlna      
        - poškození vodou z vodovodního zařízení  
       movitý majetek – požár,výbuch, úder blesku, náraz pilotovaného letícího tělesa 
      -  poškození vodou z vodovodního zařízení 
                       Celkem živly                   14.126,- Kč 
        b) pojištění pro případ odcizení u movitého majetku: krádež   3.024,- Kč 
        c) pojištění odpovědnosti za škodu      7.520,- Kč 
  Celkem pojištění sportovní haly činí 24.670,- Kč. 
 

V roce 2003 byly odškodněny pouze události související s odpovědností za 
škodu a to náhrada bolestného u úrazů vzniklých ve výuce, protože má však 
gymnázium u této odpovědnosti nulovou spoluúčast, škola neodškodňovala 
žádnou pojistnou událost.  
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      Čl. 10 
              Pohledávky     
 

Celkový stav pohledávek činil 233 124,50 Kč. 
Z toho – odběratelé  účet 311: 
 
firma částka v Kč datum vystavení  datum splatnosti 
Gymnázium Volgogradská 3 184,- 29.12.2003       6.1.2004 
Sport mladých o.p.s.  150,- 31.12.2003       20.1.2004 
Anna Zošáková 300,- 31.12.2003       20.1.2004 
Celkem 3 634,-   

                                    
Pohledávky splatné v roce 2004 byly  faktury za stravné u Gymnázia 
Volgogradská, u Sportu mladých se jednalo o refakturaci za služby na SAREZE 
Ostrava – plavání, paní Zošáková částku  za odvoz zbytků ze školní jídelny. 
Veškeré pohledávky budou uhrazeny v době splatnosti v lednu 2004. 

                                     
 Z toho - ostatní pohledávky  účet 316/02 – pronájmy:  

      
     

firma částka v Kč datum vystavení  datum splatnosti 
FBC Vipers Ostrava 1 700,- 13.12.2001 31.12.2001 
FBC Vipers Ostrava  4 290,- 28.02.2002 14.03.2002 
FBC Vipers Ostrava 3 900,- 20.03.2002 03.04.2002 
FBC Vipers Ostrava 4 095,- 10.04.2002 24.04.2002 
FBC Vipers Ostrava 6 240,- 20.05.2002 31.05.2002 
FBC Vipers Ostrava 3 900,- 17.06.2002 01.07.2002 
FBC Vipers Ostrava 2 925,- 08.07.2002 15.07.2002 
BK NH Ostrava 16 650,- 03.10.2003 17.10.2003 
VK DHL Ostrava 3 600,- 03.10.2003 17.10.2003 
BK NH Ostrava  10 200,- 19.11.2003 03.12.2003 
1.SC SSK Ostrava 3 120,- 09.12.2003 19.12.2003 
BK NH Ostrava 10 500,- 10.12.2003 19.12.2003 
VK DHL Ostrava 9 900,- 10.12.2003 19.12.2003 
SSK Vítkovice 33 300,- 10.12.2003 19.12.2003 
SSK Vítkovice 24 620,- 23.12.2003 06.01.2004 
1.SC SSK Ostrava 2 340,- 23.12.2003 06.01.2004 
BK NH Ostrava 10 500,- 23.12.2003 06.01.2004 
VK DHL Ostrava 2 400,- 23.12.2003 06.01.2004 
SK Fénix Ostrava 2 340,- 23.12.2003 06.01.2004 
Renata Hanulíková 3 240,- 29.12.2003 12.01.2004 
Coca-Cola Beverages 184,- 30.12.2003 30.01.2004 
Celkem 159 944,-   

                                    
   

Krátkodobé pohledávky , vyplývající  každoročně z dočasné platební neschopnosti 
některých partnerských sportovních klubů, které využívají k tréninku školní 
tělovýchovná zařízení, vedení školy a ekonomický úsek má plně pod kontrolou. 
K 31.12.2003 činily  krátkodobé  pohledávky ze smluvních vztahů  132 894,- 
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Kč.Ke dni 17. 2. 2004 bylo   73 194,- Kč bylo zaplaceno, úhrada zbývajících  
59.700,- Kč je kluby potvrzena a bude uhrazena v do 31. 3. 2004. 
Neuhrazené pohledávky s lhůtou splatnosti nad 1 rok se týkají případu FBC 
Vipers Ostrava, kterému sportovní gymnázium poskytlo k tréninku v roce 2002 
sportovní halu. Při projednávání této pohledávky bylo zjištěno, že manažer tohoto 
klubu se vůči sportovnímu gymnáziu dopustil podvodu. Po vyčerpání všech 
dostupných možností směřujících k dohodě a úhradě  pohledávky byl případ 
předán  právní zástupkyni sportovního gymnázia JUDr. Krpcové. Byla 
zplnomocněna  zpracováním soudní žaloby a zastupováním školy v soudním 
sporu. 

   
 Z toho – poskytnuté provozní zálohy účet 314 v celkové výši 1 500,- Kč, 

představuje zálohu na vratné lahve pro ochlazovač vody ve sborovně školy. 
 

 Z toho – pohledávky za zaměstnanci účet 335/02  ve výši 58 776,- Kč tvoří půjčky 
FKSP. 

 
 Z toho – pohledávky za zaměstnanci účet 335/03  tvoří poplatky u Komerční 

banky, které vznikají u  zaměstanců, např. při převodu části mzdy na stavební 
spoření, životní pojištění apod. nad rámec povinnosti organizace  za rok 2003. 

 
 Z toho – nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem účet 346 je 

dotace na mzdu z Úřadu práce za prosinec 2003, který bude uhrazen na účet 
sportovního f´gymnázia v roce 2004. 

   
 Z toho – jiné pohledávky účet 378 ve výši 146,50 Kč činily poplatky za 

spravování účtu FKSP. 
 
 
 
 
      Čl. 11 
              Závazky 
 

(1) Celkové závazky ke dni uzávěrky činily  2 083 455,58 Kč. 
 Z toho – dodavatelé účet 321 ve výši 260 402,57 Kč . 
 

  
Firma Částka 

v Kč 
datum vystavení  datum splatnosti 

SEVT Praha -326,50 03.01.2003 01.02.2003 
D-SPORT -500,00 16.09.2003 16.09.2003 
Řeznictví UNIKO NOVA - 17 056,00 05.12.2003 12.12.2003 
VEMA Brno -211,60 11.12.2003 31.12.2003 
VEMA Brno 80,30 11.12.2003 31.12.2003 
SEVAL Ostrava 1 018,00 20.12.2003 25.12.2003 
PEZO Ostrava  1 890,00 20.12.2003 03.01.2004 
V.Pavel Ženklava 1 285,20 30.04.2003 14.05.2003 
PENAM Ostrava 956,00 20.12.2003 05.01.2004 
BK NH Ostrava 34 800,00 31.12.2003 20.01.2004 
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OZO Ostrava 10 723,00  31.12.2003 21.01.2004 
Z.Hubert Hlučín 2 562,00 31.12.2002 14.01.2004 
E.Vlček Ostrava 1 670,80 22.12.2003 05.01.2004 
J.Zachar Ostrava 49 995,60 29.12.2003 15.01.2004 
SSK Vítkovice 28 275,00 31.12.2003 29.01.2004 
ŘESL-M.Vlodarčík 90 155,00 29.12.2003 19.01.2004 
BUCHAR GASTRO -529,00 30.12.2003 13.01.2004 
RaR Praha 400,00 10.09.2003 10.10.2004 
SEVT Praha -88,90 31.12.2003 01.03.2004 
HOROCLUB Heřmanice  29 570,00  30.12.2003 30.01.2004 
Aliatel Praha 2 788,67 03.12.2003 18.12.2003 
Česká pojišťovna 18 445,00 31.12.2003 31.01.2004 
Celkem 260 402,57   
 

 
 Výše uvedené závazky souvisí s nákupem potravin a služeb v závěru roku 2003 a 

lhůtou  splatnosti v lednu 2003. Dobropisy s vyúčtováním služeb za rok 2003 a 
budou taktéž uhrazeny v roce 2004.  

 
(1) Z toho – přijaté zálohy účet 324  ve výši 32 320,- Kč tvoří úhradu ve výši 100,- 

Kč za poskytnutí skříňky studentům po dobu studia, která jim je po ukončení 
vrácena. 

 
(2) Z toho -  zaměstnanci účet 331  ve výši 45 308,- Kč jsou předkontované mzdy  

zaměstnanců v hotovosti za měsíc prosinec 2003, vyplacených v měsíci lednu 
2004. 

 
(3) Z toho – zúčtování s institucemi sociálního zabezpečení účet 336/01 je částka 

415.086,- Kč  a zúčtování s institucemi zdravotního pojištění  účet 336/02  ve výši 
175.422,- Kč z předkontovaných  mezd za prosinec 2003, zaplaceno institucím 
v lednu 2004. 

 
(4) Z toho – ostatní přímé daně  účet 342 ve výši 145.847,- Kč daň z příjmu 

z předkontovaných  mezd za prosinec 2003, zaplaceno finančnímu úřadu v lednu 
2004. 

 
(6) Z toho – jiné závazky  účet 379 ve výši  1.009.070,01 Kč zahrnoval : 

-  účet 379/01 ve výši 957.378,- Kč, zaměstnanci -  předkontované srážky z mezd 
za měsíc prosinec 2003,vyplaceno na účty zaměstnanců v lednu 2004 
-  účet 379/02 ve výši  194,61 Kč,  úroky FKSP představuje úrok za prosinec 
2003, převeden na běžný účet školy v lednu 2004 
- účet 379/03  ve výši 64.020,- Kč,  lyžařský výcvikový kurz je souhrnem záloh 
studentů na lyžařský výcvik, který se konal od 25. 1. do 31. 1. 2004 

 - účet 379/04 ve výši  - 4.250,- Kč  soustředění  zahrnuje nedoplatek za  
soustředění atletů  v rámci sportovní přípravy, bude vyrovnáno v roce 2004 

 - účet  379/05 ve výši  – 8.256,- Kč představuje nedoplatek za učebnice 
anglického jazyka, dodané v prosinci 2003, bude vyrovnáno v roce 2004 

 - účet 379/09 ve výši – 16,60 Kč představuje nedoplatek za zhotovené fotografie, 
bude vyrovnáno v lednu 2004  
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      Čl. 12 
     Inventarizace majetku 

 
(1) Na základě příkazu ředitele sportovního gymnázia byl provedena řádná 

inventarizace veškerého majetku  a závazků ke dni roční účetní  závěrky tj. k  
31.12. 2003. Inventární komise provedla fyzickou a dokladovou inventuru 
hmotného a nehmotného dlouhodobého majetku, drobného hmotného a 
nehmotného dlouhodobého majetku, inventarizaci zásob, peněžních prostředků   a 
cenin, závazků  a pohledávek. O řádné inventarizaci byl vyhotoven zápis, který je 
přiložen v tabulkové části. V závěru bylo konstatováno, že inventarizace proběhla 
bez závažných chyb, výsledky jsou hodnoceny jako dobré, inventarizační rozdíly 
budou vyrovnány v začátku účetního roku 2004.   

 
   

   Čl. 13 
    Vyhodnocení doplňkové  činnosti 
 
(1) Sportovní gymnázium požádalo zřizovatele o zařazení stravování cizích strávníků 

do doplňkové činnosti. Dodatek ke zřizovací listině byl vydán dne 21. 12. 2001. 
Ředitel sportovního gymnázia vydal k této doplňkové činnosti samostatné 
opatření, kterým bylo stravování důchodců  účetně odděleno – samostatné 
středisko 429  a je  vedeno jako doplňková činnost. Byla stanovena odpovídající 
výše pracovních úvazků zaměstnanců kuchyně pro přípravu jídel pro důchodce 
v celkové výši 0,3 . Tento úvazek je rozdělen částí 0,15 pro kuchařku  a 0,15 pro 
pomocnou sílu. Průměrný počet skutečných cizích strávníků je 30 až 35 denně. 
Cena stravenky činí 39,- Kč při materiálových nákladech na nákup potravin 21,-
Kč, věcná režie činí 8,00 Kč a osobní režie 10,- Kč na porci.  Poskytnutí 
stravování cizím strávníkům hodnotí vedení školy jako dočasné a je podmíněno 
dodržením maximální kapacity školní jídelny.  

 
 
 Přehled nákladů a výnosů doplňkové činnosti za rok 2003: 
  

 Kategorie číslo účtu výše 
Náklady Materiál 501 103 887,00 
 Energie 502 14 840,00 
 Opravy 511 7 422,00 
 Služby 518 2 657,00 
 Mzdy 521 36 114,00 
 zákonné pojištění  524 12 615,00 
 zákonné sociální náklady 527 741,00 
 ostatní sociální náklady 528 741,00 
 jiné ostatní náklady 549 741,00 
 Odpisy 551 3 775,00 
Celkem   192 933,00 
Výnosy Materiálové 602 39 576,00 
 Osobní 602 49 470,00 
 Potraviny 602 103 887,00 
Celkem   192 933,00 
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 Při průběžné bilanci doplňkové činnosti je sledováno, aby tržby  a náklady byly 

vyrovnané a aby se v souladu se zřizovací listinou jednalo o neziskovou činnost. 
Přestože došlo k mírnému poklesu cizích strávníků, nebylo nutno přistoupit ke 
snížení pracovního úvazku ani u kuchařky, ani u pomocné síly. Skutečný počet 
cizích strávníků neklesl v průměru pod 30.    

 
 
      Čl. 13 
          Hospodaření školní jídelny 
 

Zřizovací listinou je stanovena kapacita 650 obědů. K této hranici se počet 
skutečných strávníků přiblížil jen v nejsilnějších měsících, a to v měsících září až 
listopad. Proti roku 2002 se opět projevilo zvýšení počtu zapsaných strávníků, které 
však tentokrát překročilo o 42 hranici maximální kapacity. Vedení sportovního 
gymnázia hodlá celou situaci řešit žádostí o povolení zvýšení maximální kapacity 
v zařazení školní jídelny do sítě škol souběžně s připravovanou investiční akcí na 
tomto úseku. Jídelna zajišťuje celodenní stravu pro ubytované studenty na domově 
mládeže, kde je kapacita maximálně 60 lůžek. Přepočtený stav nepedagogických 
zaměstnanců činil 10,38, což je jen mírně vyšší proti roku 2002. Výkonové 
ukazatele jsou na stejné úrovni jako v roce předchozím, což dokladuje index 0,97. 
Vzhledem ke krajskému normativu bude na úseku školní jídelny zachována úspora 
jednoho pracovníka tak, aby tato situace pomohla řešit vyšší nároky na 
nepedagogické pracovníky úseku školy a zvláště pak odloučeného pracoviště. 
Skutečný stav zaměstnanců byl 11, z toho jedna pracovní síla zajišťuje prodej 
stravenek a obsluhu počítačového programu skladu na poloviční úvazek. V souhrnu 
0,3 zaměstnance bylo vyčleněno pro doplňkovou činnost. Mzdy zaměstnanců 
školní jídelny ve srovnání s přiděleným limitem a objemem prostředků získaných 
z doplňkové činnosti byly stanoveny přesně  a nebylo nutno je dokrývat ze 
mzdových prostředků jiných kategorií zaměstnanců. Cena stravenky je pro mladší 
žáky 19,- Kč, pro starší žáky a zaměstnance 21,- Kč. Cena vystihuje potravinový 
normativ, neboť všichni stravovaní žáci a zaměstnanci jsou ze škol zřizovaných 
Moravskoslezským krajem. Cizí strávníci a cena jejich stravy je ošetřena 
doplňkovou činností. Největším problémem školní jídelny je neodpovídající stav 
vzduchotechniky stavebních částí a   technologického zařízení vůči požadavkům 
vyhlášky 107/2001 Sb. Krajská hygienická stanice v Ostravě rozhodla o udělení 
výjimky do roku 2005.  Odstranění nevyhovujícího stavu je řešeno rekonstrukcí 
stavební části vzuchotechniky i technologie v kalendářním roce 2004.  
 
 
     Čl. 15 
   Hospodaření domova mládeže  
 
Zřizovací listinou je schválena kapacita 60 lůžek. Jeho vytíženost je dlouhodobě na 
hranici maximální kapacity. Výchovnou činnost zabezpečují čtyři vychovatelé. 
Přepočtený počet žáků na jednoho nepedagogického zaměstnance je stejný jako 
v roce 2002. Největším problémem tohoto úseku  je mzdové krytí vychovatelů. 
Rozpor  v určení počtu vychovatelů je každoročně předmětem dohadovacího řízení. 
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Zřizovatel zohledňuje specifika této součásti školy ve vztahu k výkonu sportovní 
přípravy studentů. V průběhu roku 2003 došlo k posílení mzdového limitu tohoto 
úseku  a proto nebylo nutno dokrývat mzdy vychovatelů na úkor jiné kategorie 
zaměstnanců. Taktéž 1.patro pavilonu v němž se nachází domov mládeže nesplňuje 
stavebně požadavky určené vyhláškou 108/2001 Sb.  Z důvodu vysokých objemů 
investic, které by rekonstrukce vyžadovala a prioritního zařazení rekonstrukce 
školní kuchyně do plánovaných akcí, však řešení celé situace vedení sportovního 
gymnázia zatím odkládá.  
               

 
    ČÁST  ČTVRTÁ   

                                      SOUBOR OPATŘENÍ  
 
 
      Čl. 16 
    Plnění opatření z minulé zprávy 
 
 

(1) Druhá etapa obnovy výpočetní techniky. Zahrnovala rozšíření počítačové sítě o 
6 počítačových stanic propojených  do  kabinetů školy, kanceláří vedení školy a 
administrativy. Investicí bylo  zakoupení nového řídícího počítače a síťových 
komponent pro ovládání  cílového počtu 23 stanic.  

 
(2) Pokračovala výměna výškově nastavitelných lavic a židlí v učebně č. 3. Ve 

čtyřech učebnách byly vyměněny  4 kusy tabulí. Byly zakoupeny  katedry a 
učitelské židle do všech učeben. Dlouhodobý  úkol rozložený na cca 10 let 
s minimálním objemem 1 učebna za 1 rok bude pokračovat i  v roce 2004.  

 
(3) Estetika školy. Druhá etapa obkladů chodeb musí být odložena na rok 2005 

z důvodu vysokých nároků na kategorii investic. V roce 2003 byl vylepšen 
nástěnný materiál v prostorách školy, ve třídě pana učitele Haase  i ve sportovní 
hale.  

 
(4) Zpracování energetického auditu. Vedení školy splnilo tento  úkol 3. 10. 2003.  

Sportovní gymnázium uspělo ve výběrovém řízení České energetické agentury 
a prostřednictvím zřizovatele obdrželo dotaci ve výši 41.000,- Kč, tím se snížilo 
použití vlastního investičního fondu na úhradu této finančně náročné investice. 
Celkový objem činil 137 814,60 Kč. 

 
(5) Třetí etapa nerezového programu ve vybavení školní jídelny byla splněna Byl 

zhotoven jeden pracovní stůl a zakoupena přepravní nerezová skříň. Další 
nerezový stůl byl bezúplatně převeden z SOŠ a SOU Havířov. Celkové náklady 
činily 136.533,60 Kč.   

 
(6) Proběhla rekonstrukce střechy nad šatnami a cvičební plochou pavilonu 

tělocvičny. Havarijní stav obou střech byl  dlouhodobý a byl předmětem mnoha 
oprav. Pomocí dotace zřizovatele bylo odstraněno nebezpečí vysokých škod na 
palubovce tělocvičny při dalším možném zatečení .   
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(7) Třetí etapa oprav. Provedla  se  oprava nouzového osvětlení na domově 
mládeže, oprava ventilace v chlapecké umývárně a sprchách domova mládeže. 
Byly opraveny umývárny a  sociální zařízení na sportovní hale. Vysokou částku 
muselo sportovní gymnázium vynaložit na všechny porevizní opravy plynu, 
elektro a komínů.  

 
(8) Zakoupením  42 kusů šatnových skříněk umístěných ve vstupním pavilonu 

školy byla ukončena poslední etapa vybavenosti a všichni studenti mají svou 
skříňku. Na základě požadavku pedagogů byl zakoupen nový multifunkční 
stroje pro tisk, kopírování a  skenování s možností připojení na počítačovou síť.  

 
(9) Přímý ONIV v dotaci na sport stoupl o 649.000,- Kč.  Mohla tak být přidělena 

vyšší dotace kmenovým sportům ve vnitřním rozpočtu školy na úhrady 
materiálu, soustředění, cestovné, rehabilitaci a  zdravotní zabezpečení. Tím 
stoupla  kvantita, ale zejména kvalita sportovní přípravy, což se projevilo ve 
vynikajících sportovních výkonech. Bylo výrazně zabezpečeno  také doplnění 
sportovním materiálem kabinetů ve vlastních prostorách školy, tělocvičny a 
sportovní haly.  

 
(10) Při plnění  úkolu Rekonstrukce hřiště byla navázána účinná spolupráce 

s Úřadem městského obvodu Ostrava – Jih a SAREZOU Ostrava. Byly 
zahájeny práce na vydání územního rozhodnutí.  Zároveň vedení sportovního 
gymnázia pokračovalo v zajišťování investic na Ministerstvu pro místní rozvoj 
a ČSTV.         

 
 

Celkový závěr: 
 

Všech deset úkolů, které byly obsahem opatření minulé výroční zprávy uvedené 
v článku 19 se podařilo splnit. Vzhledem k jejich náročnosti hodnotí vedení školy 
rok 2003 z hlediska hospodaření jako úspěšný. Pozitivně je hodnoceno splnění 
vytýčených úkolů trenéry, učiteli i ostatními zaměstnanci školy.   

 
 
 
 
 

Čl. 17 
    Návrh opatření ke zkvalitnění činnosti 
 
 
 

Dlouhodobé úkoly v oblasti hospodaření byly stanoveny v roce 2001 na dobu 10 
let.  Při rozhodování o jejich rozsahu a časovém sledu vycházelo vedení školy 
z těchto zásad:  
- vyřešení nejpalčivějších výukových úkolů 
- reakce na opatření  uvedené ve zprávách z kontrol České  školní inspekce   
v letech 1999 a 2001 
- možnosti zlepšení pracovního prostředí studentů  a zaměstnanců, podchycené ve 
zprávách BOZP 
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- reakce na nové vyhlášky vztahující se k provozu škol ( č. 107,108,213/2001 Sb.) 
- návaznost dlouhodobých úkolů na rozsáhlý projekt, jehož zpracovatelem a 
iniciátorem je sportovní gymnázium.  
Velká většina těchto úkolů je z důvodu velké finanční náročnosti  rozdělena na 
etapy.  Pro rok 2004 je vytyčeno devět opatření, které v celkovém objemu sice 
převyšují finanční možnosti školy, ale za jistých okolností  splnitelné jsou. 
Předpokládá se úspěšnost realizace alespoň v 90 %.  
 
 
 

(1) Dokončení druhé etapy obnovy výpočetní techniky. Týká se opravy počítačové 
sítě propojené do všech kabinetů školy, kanceláří vedení školy a 
administrativy. Etapa bude ukončena nákupem nových stanic do cílového 
počtu 23.  

 
(2) Pokračovat ve výměně lavic, tabulí a židlí v učebnách. Dlouhodobý  úkol 

rozložený na cca 10 let s minimálním objemem 1 učebna za 1 rok. Prioritou 
bude vybavení odborné učebny biologie.  

 
(3) Estetika školy. Druhá etapa obkladů chodeb bude opět  odložena na rok 2005 

z důvodu uskutečnění komplexní rekonstrukce školaní kuchyně. V roce 2004 
bude vylepšen nástěnný materiál v prostorách školy i sportovní haly. Nástěnný 
materiál bude obnoven v návaznosti na propůjčení čestného názvu školy.    

 
(4) Nátěry střechy nad cvičební plochou v objektu sportovní haly bude 

nejdůležitější akcí v oblasti oprav, protože  další odklad by znamenal podstatně 
rozsáhlejší náklady na opravy. 

 
(5) Rekonstrukce školní kuchyně bude nejrozsáhlejší investiční akcí za dobu 

existence sportovního gymnázia. Je připravována na cílovou kapacitu 980 
obědů.    

 
(6) Přidělení maximální dotace kmenovým sportům ve vnitřním rozpočtu školy na 

úhrady materiálu, soustředění, cestovné, rehabilitaci, zdravotní zabezpečení. 
Pokusit se o zajištění  celkového objemu ONIV pro sport ve výši roku 2003. 
Zabezpečit výrazně také doplnění sportovním materiálem sbírky a kabinety ve 
vlastních prostorách školy, tělocvičny a sportovní haly.  

 
(7) Pokračovat ve třetí etapě oprav. V ní uskutečnit opravu jednoho sociálního 

zařízení ve škole. Zahrnuje také všechny plánované porevizní opravy.  
 

(8) Zajistit ozvučení tělocviny a opravy v nářaďovnách tělocvičny i sportovní haly.  
 

(9) Poté, co územní rozhodnutí nabylo právní moci, zajistit u ÚMOB Ostrava – Jih 
a SAREZY Ostrava ukončení přípravných prací na  rozsáhlém projektu, 
kterým je rekonstrukce obecního hřiště na víceúčelový sportovní areál. Zajistit 
zahájení stavby a zároveň pokračovat v zajišťování finančního krytí  u jiných 
subjektů v celkovém objemu cca 10 miliónů Kč na Ministerstvu pro místní 
rozvoj a ČSTV.         
 



 
 

 27

 
 

                  Čl. 18 
    Výroční zpráva o informacích 

 
Podle zákona č.106/1999 § 18 o svobodném přístupu k informacím v platném znění 
byly poskytovány informace především rodičovské veřejnosti a vždy v souladu s § 8 – 
11 výše uvedeného zákona.  Informace se týkaly převážně podmínek studia na škole a 
jejího postavení v systému výchovy sportovně talentované mládeže. Protože se 
nevyskytl žádný případ, týkající se zpochybnění zákonných opatření, vztahujících se 
k oblasti poskytování informací, neřešila škola žádné odvolání, žádné soudní jednání ani 
případné sankce za nedodržování tohoto zákona. V příloze č. 20 je přiložena výroční 
zpráva o činnosti v oblasti poskytování informací za rok 2003.   

 
 
 

 
      Čl. 19 
 
     Výsledky kontrol  
 
 V roce 2002 byly na sportovním gymnáziu provedeny kontroly: 
(1) Finanční kontrola za rok 2003. 

Ředitel sportovního gymnázia v souladu se zásadami vytvořil kontrolní systém 
vytvářející podmínky pro hospodárný, efektivní a účelný výkon veřejné správy. 
Dosažené výsledky jsou zahrnuty v komentáři k finanční kontrole, který je spolu s 
tabulkovou částí přiložen v tabulkové části zprávy. 

(2) Kontrola Krajské hygienické stanice v Ostravě. 
Kontroly ve školní jídelně proběhly ve dnech 1., 23.10.2003. Protokoly jsou 
součástí tabulkové části. Kontroly byly zaměřeny na výdej snídaní a večeří 
v souvislosti s vyhláškou č. 107/2001 Sb. a státním zdravotním dozorem. Žádná 
z kontrol neshledala závažné nedostatky ve sledovaných činnostech.  
Kontrola hygieny dne 9. 10. 2003 ve sportovní hale byla vyvolána ředitelem 
sportovního gymnázia z důvodu zařazení sportovní haly jako odloučeného 
pracoviště do sítě škol. Zařízení odpovídá požadavkům vyhlášky č. 108/2001 Sb.  

(3) Kontrola organizačního oddělení odboru školství, mládeže a sportu krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje proběhla dne 11. 7. 2003 v souvislosti 
s nedostatky zjištěnými při sepisování záznamu o úrazu žákyně Dagmar Pitrové. 
Protokol je přiložen v tabulkové části 

  
       
      
 
V Ostravě – Zábřehu, dne 18. 2. 2004 
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